



СОБЕДЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 43 (158) октябрь-ноябрь 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

Фотовыставка

15 октября в нижнем приделе нашего храма прошла фотовыставка "Карелия-2016". На выставке были представлены работы из прошлогодней поездки на Энгозеро нашего прихожанина Маткова Андрея.



ставропигиальный женский монастырь. Третьим местом, куда добрались паломники, был храм мучеников Флора и Лавра в с. Ям. Здесь все участники путешествия смогли посмотреть фильм про святого, жившего в середине XX века, юродивого Гавриила Самтаврийского и посетить музей новомучеников Домодедовских. Последний пункт поездки был посвящен Свято-Екатерининскому мужскому монастырю. В каждом месте посещения была проведена интересная экскурсия. Все паломники остались довольны поездкой и расстались с надеждой на новые встречи со святынями.

СЛОВО В ДЕНЬ ПРАЗДНОВАНИЯ

КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа!

Возлюбленные братия и сестры, сегодня мы с

Паломничество в Домодедовский район.

21 октября 2017 года состоялась паломническая поездка прихожан Христорождественской церкви села Беседы. Поездку возглавлял клирик храма диакон Виктор Тишковец. На удобном микроавтобусе путешественники посетили сначала Серафимо-Знаменский скит в Битягово, где особенно уютно и ощущается молитвенная тишина. Затем путешественники заехали в Крестовоздвиженский Иерусалимский

вами торжественно молитвенно вспоминаем и прославляем явление милости Божией Матери православной державе Российской, выразившееся в чудесном избавлении нашего дорогого Отечества в 1612 году от нашествия иноплеменников.

Наши предки, русские люди, любили Богоматерь и питали особенную, глубокую веру в небесное предстательство Ее о роде христианском и всегда обращались к Ней с усердной молитвой в своих скорбях и бедствиях.

Хотя целые страны считали Пресвятую Деву своей Покровительницей и чтили Ее, но в нашем Отечестве имя Матери Божией было окружено особым почитанием — неизмеримо б!ольшим, нежели где бы то ни было еще, и Богоматерь ни на какую другую землю не излила столько Своей благодати и милости, сколько на Землю Русскую. Практически во всяком русском городе непременно есть источник

благодати Богоматери — Ее чудотворные иконы, в которых восхотела Она дать людям небесный залог Своей любви и послужить Утешением для страждущего человечества. Народ наш любил называть Богоматерь особыми именами, приличествующими Ее небесному покровительству и милосердию, и Матерь Божия не оставляла тщетной его веру, но подавала скорую помощь каждому просящему и Отечеству нашему в целом.

Особенно памятно избавление нашей земли милостью Божией Матери от владычества поляков в 1612 году. В ту скорбную пору, когда царский род на Руси совсем было пресекся, в нашем Отечестве стали происходить беспорядки, которые и привели к полному безначалию. Этим поспешили воспользоваться поляки: они захватили в свои руки Москву и с ней — до половины царства русского. Опасаясь так навсегда и остаться под властью ига польского, русские люди встали на защиту своего Отчества, возложив при том упование на Не-



бесную Заступницу, к Которой и обратились с горячей мольбою о помощи в борьбе против врага. Войска взяли с собой икону Божией Матери, именуемую Казанскою и, предводительствуемые Ею, приблизились к Москве. Был объявлен пост, весь народ и воины три дня постились и горячо молились пред чудотворной иконой Царицы Небесной о даровании им победы. И Пренепорочная Владычица услышала молитву их и Своим предстательством испросила у милостивого Сына и Господа Своего помощь и одоление на врагов русским людям. Явившийся ночью в сонном видении томившемуся в заточении у поляков греческому архиепископу Арсению Преподобный Сергей Радонежский сказал Владыке, что Господь по молитвам Матери Своей и святителей московских Петра, Алексия, Ионы и Филиппа на следующий же день низложит захватчиков и первопрестольный град российский возвратит в руки русских людей.

Ободренные этим известием воины наши 22 октября с Казанской иконой Божией Матери без особого труда взяли Москву и освободили Отечество от иноплеменников. Таким образом, и страна, и Церковь были избавлены от иноземного порабощения. Благоговевая пред Небесною Помощницей, благодарное воинство и все граждане столицы в следующий же воскресный день совершили молебное пение ко Пресвятой Богородице, спасшей русское государство. Крестным ходом, неся Казанскую икону, прошли они до самого Лобного места, причем в воротах Кремля встретил их святитель Арсений с другой святыней — сохраненным им в плену чудотворным Владимирским образом Богоматери. А чтобы память спасительного заступления Пресвятой Богородицы за Отечество наше не ослабела от времени, вскоре единодушно положено было совершать ежегодно торжественное воспоминание о чуде Ее в настоящий день, 22 октября.

Как видим, дорогие братья и сестры, основной причиной спасения страны от гибели

явилась твердая православная вера наших предков. Когда надежды на человеческие силы уже не было, тогда все истинные сыны Церкви и Отечества возложили на себя трехдневный пост и молились к Богородице пред чудотворной Ее Казанской иконой. И молитва их была услышана. Кроме того, с самых древних времен народ русский отличался простой, благоговейной верой и искренней, сердечной любовью к Господу Иисусу Христу. В этой вере нашей и в любви к Сыну Приснодевы Марии и кроется причина особенной к нам Ее милости. Какая мать останется равнодушной к тому, кто будет выказывать, кто обнаружит явные знаки участия и любви к ее детям? Благоговейная вера, крепкая любовь к Сыну Божию, Господу нашему Иисусу Христу, несомненно, и на небе доставляет особенную радость Пречистой Его Матери. И отсюда происходит то, что заступление и помощь Ее изливается на всех, кто издревле свято чтит и исповедует Господа Иисуса Христа, благоговейно поклоняется Ему и с любовью повинуется устроенной Им на земле Церкви. К чему же обязывает нас воспоминание о чудесной помощи Матери Божией нашей Земле Русской? Чем ближе, чем милостивее и внимательнее к нам Мать Божия, тем надо осторожнее относиться к своему поведению и к своей вере. Чем больше дается, тем больше будет и взыскано с нас. Кто, как не народ Божий, народ еврейский, видел над собой столь явную, столь чудесную помощь Божию? Вся его история от начала до конца проникнута, наполнена описаниями чудного, непосредственного руководства Божия. Но в то же время как много, как тяжело потерпел он, этот избранный народ Божий, за свое многократное отступление от истинного Бога, за свои частые измены вере праотцев! Почему? Потому что того требует правосудие и величие Божие: Господь не может оставить безнаказанным ни одного проступка, оскорбляющего достоинство Его святого Закона. «Уйдем отсюда», — раздалось в самом Святилище иудейского Храма, и вскоре мерзость запустения явилась на месте святе и останется там, по слову Господню, до конца века — после того, как народ еврейский не уверовал

в Единородного Сына Божия. Возблагодарим же, дорогие, Господа и Пречистую Его Мать за столь великие благодеяния, явленные к утверждению и возвеличению Отечества нашего, приведенного к своей славе путем тяжких испытаний единственно десницею Божией. Будем дорожить, братия и сестры, святым союзом с Господом Иисусом Христом и Его Пречистой Матерью, избравшей нашу землю Своим достоянием. Господь Иисус Христос и Мать Его ревнуют по нас любовью. Будем помнить, Кто наша Заступница, Кто наша помощь и надежда, и не порвем с Ней союза своего, но утвердим его верой, жизнью своей и упованием. Помышляя, что православные христиане составляют достояние Сына Ее и пользуются особым покровительством Ее, не будем забывать вместе с тем и того, что истинное свойство православных христиан в том, собственно, и состоит, чтобы во всем последовать Христу как единственному Законодателю и бесконечно любить Его как единственного нашего Спасителя. Надо крепко держаться того пути, которым шли наши православные предки, который указал нам Иисус Христос, который указывает и святая Церковь. Этот путь Господь начертал нам в Своем Святом Евангелии, и его мы должны свято хранить и соблюдать. Отступим мы от этого пути, от этого завета со Христом, отступит от нас и наша Заступница, Царица Небесная, потому что в союзе с врагами Сына Своего, попирающими Его учение, Его заповеди, Его Кровь заветную, быть Она не может, как и Христос, Сын Ее, не может быть в союзе с вельяром. Помолимся же сегодня Царице Небесной, чтобы Она Сама утвердила нас на спасительном пути, ибо Она всегда готова ходатайствовать о нас, только бы мы прибегали к Ее предстательству с теплой и усердной молитвой, с твердой верой и упованием. И тогда Она ни за что не отступит от нас Своим благосердием, но присно будет сохранять и спасать нас от всякого зла. Вознесем Ей горячие молитвы от всего своего сердца, с умилением воззовем к Ней: Радуйся, Заступнице усердная рода христианского! Аминь.

Архимандрит Кирилл (Павлов)

Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года

(Лк. 9, 12-18). Чудное насыщение народа в пустыне - образ насыщения верующих во св. причастие Пречистым Телом и Пречистой Кровью Господа. Господь сидит особо; народ рассажан рядами; апостолы посредствуют, получают хлеб и раздают. Так и ныне: верующие все разделены на группы - малые частные церкви, в которых Господь, невидимо присутствуя, раздает Свое Тело и Кровь, через апостольских преемников.

Как тогда апостолами, так теперь преемниками их говорит Он: «вы дайте им есть». Как тогда, так и теперь народ верующий неотступно предстоит Господу в посте, слушании слова и молитвенном взывании исцеления от грехов, когда готовится приступить к Божественным Тайнам. Так предначатое в явле-

нии Господа таинство продолжается доселе и будет продолжаться до скончания века. И в будущем веке будет своего рода причастие, ибо Господь обещает дать вкушать от манны сокровенные и от древа животного (Апок. 2, 7 и 17). И в земном раю, для прародителей устроено было свое таинственное причастие - вкушение от древа жизни; в ветхозаветной же церкви образ его - вкушение пасхального агнца.

Таким образом, таинственное причастие началось с родом человеческим, было и будет с ним во веки вечные, в разных видах, но одном значении - приискренного общения с Господом; ибо «в Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков» (Ин. 1, 4). Созданным по образу Божию и надлежит быть в таком общении с Тем, «Который есть сияние славы и образ ипостаси Отчей» (Евр. 1, 3).

29 ОКТЯБРЯ В ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 октября юношеский хор Христорождественского храма с. Беседы приглашает на концерт «Песня о Родине». Начало концерта в 11.00.

После концерта состоится просмотр художественного фильма о святителе Луке (Войно-Ясенецком) «Излечить страх»

6 ноября

ДЕНЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ВСЕХ СКОРБЯЩИХ РАДОСТЬ

Престольный праздник нашего храма

5 ноября воскресенье 18.00 Всенощное бдение (в нижнем приделе нашего храма), Исповедь

6 ноября понедельник 8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы 9.00 Литургия, Крестный ход

Расписание богослужений

<i>30 октября понедельник</i>	КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час	8.00-8.40 Исповедь
<i>31 октября вторник</i>	8.40 Часы; 9.00 Литургия, Панихида
Апостола и евангелиста Луки,	17.00 Всенощное бдение, Исповедь
прп. Иосифа Волоцкого	<i>5 ноября воскресенье</i>
7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия	Неделя 22-я по Пятидесятнице,
<i>1 ноября среда</i>	Апостола Иакова,
Перенесение мощей	брата Господня по плоти
прп. Иоанна Рыльского, мученика Уара	8.00 Водосвятный молебен
7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия	8.00-8.40 Исповедь
<i>3 ноября пятница</i>	8.40 Часы; 9.00 Литургия
18.00 Всенощное бдение, Исповедь	18.00 Всенощное бдение (в нижнем приделе
<i>4 ноября суббота</i>	нашего храма), Исповедь

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!